

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 第9597期
白城新闻网网址:www.bcxww.com 社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 刘长志

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2015年8月25日 星期二 农历乙未年七月十二 本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所

棚户区改造

惠及百姓
情暖民心



全市上半年经济稳中向好 各项工作扎实推进

精准施策 攻坚克难

本报讯(记者薄秀芳)近日,记者从相关部门获悉,今年以来,面对国内经济下行压力不断加大的严峻形势,市政府按照省委、省政府的部署,在市委的坚强领导下,精准施策,攻坚克难,全市经济稳中向好,各项工作扎实推进。

上半年,地区生产总值完成302.3亿元,增长7.2%(全省增长6.1%)。固定资产投资完成142.9亿元,增长11.9%(全省增长12.1%)。规模以上工业增加值完成96.3亿元,增长10.3%(全省增长4.9%)。全口径财政收入完成29.9亿元,增长2.6%(全省增长-3.1%);地方级财政收入完成20亿元,增长5.5%(全省增长0.9%)。社会消费品零售总额完成144.2亿元,增长7.3%,其中限额以上社会消费品零售总额完成51亿元,增长

5.8%(全省增长3.5%)。上半年工作成果体现五个方面,七个领域取得重大进展。

在稳定经济增长上,新开工3000万元以上项目175个,超出计划10个;续建项目133个,复工率达到98.5%。能源、农产品加工等五大产业完成增加值91亿元,增长10%;工业用电量11.1亿千瓦时,增长3.4%,居全省第一位。粮食作物播种面积1295.9万亩,比去年增加4.2%。服务业增加值完成130.9亿元,增长5.9%。

在基础设施建设上,嫩丹高速完成年计划工程量的78%。白阿铁路、长白铁路开工建设。白城机场8月末将全面完成工程建设。生态新区实施广场建设等28个项目。老城区开工建设道路硬化等8项工程。“富民

强村固基”工程实施项目116个。完成造林39.8万亩。综合治理草原20万亩。我市被列为国家首批生态保护与建设示范区。

在着力深化改革上,40个部门和单位建立并公布权力清单。市政府部门行政职权减少1492项,行政审批项目减少37项。工商登记前置改后置审批149项。通榆县被纳入国家“粮改饲”试点。安广镇被列入全省重点城镇扩权试点。电力市场交易、公立医院、社会保障“一卡通”等改革试点扎实推进。

在保障改善民生上,10个方面25项民生实事加快推进。城镇新增就业人员3.1万人。企业退休人员人均养老金月增加204.89元。开工建设棚改安置房7371套54.9万平方米。公共租赁住房880套5.5万平方米。改造农村危房14020户,已竣工7940户。

120急救中心、妇幼保健院、残疾人康复中心开工建设。

在维护社会稳定上,去省访、进京访、进京非访分别下降35%、33%和72%。工矿商贸、道路交通、火灾三类事故起数下降30.7%,实现“零死亡”目标。治安案件下降19.7%。保持无重大餐饮食品安全事故、无重大药品安全事件“双无”目标。

上半年,全市在统筹推进各项工作基础上,七个方面取得重大进展。

重大项目巡检获得好评。6月8日至9日,省委、省政府组织重大项目推进工作巡检团来白城巡检。我市有10个项目接受巡检,占全省72个巡检项目的13.9%。受检时间长、数量多、类型全,得到省领导和巡检组的高度评价和肯定。

民企央企招商成效显著。“民企吉林行”活动签约项目147个,合同引资总额1099.3亿元,居全省第三位。“央企走进吉林”签约项目16个,签约金额139.2亿元,签约项目数量、引资额度均居全省第二位。全市招商引资到位资金457.4亿元,增长25.1%。

电子商务发展势头强劲。筹建“特色中国·白城馆”。设立村淘县级运营中心1个、村级淘宝服务站51个。通榆馆成为淘宝第一个精准扶贫地方馆。(下转四版)

天津港“8·12”特大火灾爆炸事故刚刚发生,山东淄博22日晚又发生一起安全生产事故,已致1死9伤。消防部门透露,爆炸起火的是危化品丙烯腈,出事企业距周边村庄不足1公里。

让人不解的是,仅仅8天前,淄博市对区域内所有危险化学品生产、储存、使用、经营企业和危险化学品经营市场展开安全大检查,提出要以“零泄漏、零火灾、零爆炸、零死亡”为目标,全面摸清彻底消除安全隐患和薄弱环节,有效防范和坚决遏制各类生产安全事故的发生。事故发生前一天,山东省派出的安全生产督查组刚刚离开淄博市。

安全生产督查组前脚走,后脚就发生了致人死伤的爆炸,难免令人质疑安全生产隐患排查是不是走形式。同时,安全生产责任之重、督查整治难度之大也因之凸显。

每次重大安全事故过后,相关行业和监管部门都会进行安全生产大检查。然而,一些地方“水面九级风暴,水下隔靴搔痒”,“发发文、罚罚款就过去了”,结果让安全隐患继续潜伏在生产作业流程中。这种挨了棍子还不长记性的作风,无疑是放虎归山。

面对已经发生的惨痛事故,最重要的是痛定思痛,认真总结和吸取教训,避免悲剧重演。因此,排查安全隐患绝不能变成“走秀”,“一厂出事故,万厂受教育;一地有隐患,全国受警示”。要用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,落实安全生产要求。监管各部门和各级政府应守土有责,扎扎实实排查安全隐患,不折不扣执行相关规定,切实督促企业整改到位,把好安全生产的每道关卡,决不能让悲剧一再上演。

排查安全生产隐患容不得半点形式主义

新华社记者 萧海川 陈灏

时评

15万吨煤焦油轻质化项目打造吉林省现代煤化工基地

本报讯(王闯)落户大安市的两家子清洁能源示范项目,年内一期15万吨投产达产,可实现产值10亿元,税收1亿元;二期50万吨已经开始项目前期工作,在三年内就可达到65万吨,实现产值45亿元,税收4亿元,五年内可达到115万吨,实现产值80亿元,税收8亿元。项目总体规划是300万吨、产值200亿元以上、税收20亿元以上。项目计划在两年内完成规划建设目标。

市人大视察组对全市城乡环境基础设施建设及运行管理情况进行视察

本报讯(记者薄秀芳)8月19日至20日,市人大常委会副主任叶静波率队,在市人大常委会副主任、副市长柴高峰的陪同下,深入到镇赉县镇赉镇解放社区、镇赉县污水处理厂、镇赉县垃圾填埋场;白城市污水处理厂,白城市垃圾填埋场一期、二期;洮南市三达水务污水厂、洮南市垃圾填埋场等地,对全市城乡环境基础设施建设及运行管理情况进行视察。

座谈会上,叶静波在听取了白城市和镇赉县、洮南市政府汇报后指出,在市委、市政府的高度重视下,全市城乡环境基础设施建

设及运行管理在向着越来越好的方向发展,并取得了显著成果。

就下步工作,叶静波强调,一要高度重视城乡环境基础设施建设。相关部门对市民应做好宣传教育工作,积极发挥志愿者的作用。二要千方百计加大筹措资金力度。要借助国家新一轮振兴东北老工业基地的各项扶持政策,积极开展工作。三要加强监管,保证环保设施正常运行。四要立足当前谋划长远。要秉持公益立足白城市情,将我市的城乡环境基础设施建设抓好、抓实,为建设“美丽白城”贡献力量。



多年来,白城市医院呼吸内科一直热情服务光荣院的老兵。今年92岁高龄的再祥景老人是洮北区光荣院的一名抗战老兵,老人家多次在市医院呼吸内科住院,受到了医护人员亲人般的照顾,老人十分感动,特意为医护人员送上锦旗,表示感谢。刘育民摄

我市全面开展易燃易爆危险品场所专项整治行动

本报讯(陈亮)天津滨海新区特别重大火灾爆炸事故发生后,市政府迅速印发了《全市组织开展易燃易爆危险品场所专项整治实施方案》,在全市范围内部署开展了一次大规模易燃易爆危险品场所专项整治行动。

行动期间,市消防部门派出7个易燃易爆危险品场所专项整治检查组,会同市公安、安监、住建、交通、环保、质检等单位深入辖区场所开展消防监督检查。各县(市、区)政府领导也分别带队深入易燃易爆危险品场所开展检查,对发现的隐患问题坚决依法查处。各地消防部门还充分利用当地新闻媒体,广泛开展易燃易爆

危险品消防安全专项治理宣传活动。市消防部门联合《白城日报》、白城广播电视台等当地主流媒体,对隐患突出或整改力度不大、效果不明显的隐患单位进行集中曝光,形成舆论压力,倒逼火灾隐患整改。

在全面开展整治行动的同时,市消防部门还先后组织官兵深入易燃易爆危险品场所单位调查研究,加强对易燃易爆危险品场所的“六熟悉”工作。各基层执勤中队也利用模拟训练设施,开展建制中队模拟化、实战化训练。

目前,整治工作仍在进一步开展中。

洮北区申报全省首批“国培计划”项目县成功

本报讯(魏海岩)日前,洮北区教育局通过申报、答辩、评审等环节,以全省第三名的优异成绩成为全省9个首批“国培计划”区域整体推进项目县之一。

据了解,“国培计划”(2015—2020)改革重点是构建乡村教师发展支持服务体系,形成区域与校本研修常态化运行机制,其中明确提出由教育部顶层设计,省级教育行政部门统筹协调,省市师范学院提供技术支撑,以县级教育行政部门为主管理,以县级教师培训机构为依托,为农村教师提供校本的、持续的、适切的、公平的教师支持服务网络。

今后3年将由国家提供专项经费支持,省教育厅、省教育学院协同清华大学、吉林师范大学等高校为洮北区农村近2000名中小学、幼儿园教师提供国内优秀培训资源和管理平台,对洮北区农村教师开展全面培训,整体提升洮北区教师专业素质。

不越红线。

要杜绝自由散漫。实践证明,不按程序办事,我行我素,自由散漫,对个人如同无舵之舟、无缰之马,迟早迷失方向;对组织则如同一盘散沙、一堆乱麻,难以形成合力。从近年来查处的相关案例不难看出,一些党员干部不讲规矩,视组织程序为无物,工作中无视规定,事前不请示,事后不报告,先斩后奏,边斩边奏,甚至斩而不奏;生活中无视规定,该报告的不报告,以个人私事自由为借口,擅自妄为,自行其是;更有甚者,权力观严重扭曲,破坏程序,架空组织,把权力变成私器。训诫深刻,发人深省,必须引以为戒。为此,各级党组织要加强组织程序教育,每名党员要强化自我教育,从而形成程序自觉。要不断完善监督机制,把党内监督和党外监督结合起来,实现程序监督全覆盖。要加大追责力度,对违反组织程序、不按规定办事、出现问题、造成损失的,严肃问责,绝不姑息,为确保组织的统一坚强和各项事业的协调发展提供有力保障。

遵循组织程序 严明组织纪律

●中共白城市直机关工委副书记 徐建成

党的组织纪律是党的组织和党员必须遵守的维护党在组织上团结一致的行为准则,是处理党的各级组织之间、党员与党组织之间关系的纪律。严明党的组织纪律,最基本的要求就是遵循组织程序。习近平总书记在十八届中央纪委五次全会上告诫全党“必须遵循组织程序,重大问题该请示的请示,该汇报的汇报,不允许超越权限办事。”遵循组织程序,严明组织纪律,就是要以习近平总书记重要讲话精神为指针,以“三严三实”为总要求,努力做到在组织纪律上从“严”,在组织程序上求“严”。

要强化程序意识。意识是行动的先导,只有意识树立了,强化了,行动才会自觉,才能果断。要充分认识到,讲程序,是依规治党的需要。经过不断的探索实践,我们党逐步建立起以党章为核

心的较为完备的党内法规制度体系,围绕议事决策、干部任用、组织管理、党内监督等方面,明确了一系列具体的程序规范,确保了党内生活的民主化、程序化、制度化。这些程序是严肃的纪律要求,是党内必须遵守的行为规范。其次,讲程序,也是依法治国的需要。建设社会主义法治国家,要求科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,实现国家和社会生活制度化、法治化。而法治实践的重要一环就是依照法律,遵循程序,有序治理,以此推进依法治国进程。第三,讲程序,更是严以用权的需要。权力集中、权力泛滥、权力任性是为官不廉的重要表现。反腐倡廉,关键是把权力关进制度的笼子里,说到底,执行制度就要严格按程序办事。

要严格遵循程序。“没有规矩不成方圆”,不守程序引发混乱。作为党员

学习践行“三严三实”

CNEA Expo 中国—东北亚博览会 China-Northeast Asia Expo

7天

距第十届 中国—东北亚博览会开幕还有